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АКТУАЛЬНІСТЬ НАВЧАННЯ ФОНЕТИКИ СТУДЕНТІВ-

ІНОЗЕМЦІВ МЕДИЧНОГО ПРОФІЛЮ ПРОТЯГОМ 

УСЬОГО КУРСУ ВИВЧЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
 

Коваль Олена Іванівна 

ORCID ID: 0000-0002-2143-7311 

викладач кафедри мовної підготовки 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Україна 

 

Навчання фонетиці є обов’язковим етапом вивчення мови, адже саме 

початковий етап, який включає формування навичок правильної вимови 

звуків, є дуже важливим, проте не виключає засвоєння фонетики на усіх 

етапах навчання.  

Безперечно, що будь-які форми спілкування іноземною мовою, усні 

чи письмові, передбачають обов’язкове практичне володіння його 

звуковою системою, оскільки комунікація між людьми, засобом якої є 

мова, здійснюється саме через її звукову сторону. Потреба в оволодінні 

звуковим складом української мови викликана в першу чергу 

необхідністю спілкування та обміну інформацією. Це визначає важливе 

місце фонетики під час підготовки спеціалістів-іноземців медичного 

профілю, оскільки неправильна, і навіть карикатурна вимова, завжди 

створює перешкоди для розуміння та ускладнює використання мови в 

різноманітних професійних та побутових ситуаціях.  

Вимоги до фонетичних норм мовлення іноземних студентів-медиків 

певною мірою відрізняються від вимог до носіїв мови. Тут допускають 

відхилення у фонетичному оформленні усного мовлення, які значно не 

заважають комунікації, не порушують розуміння лікаря пацієнтом – 

носієм мови. Це виправдано тим, що увага слухача спрямована на те, щоб 

зрозуміти повідомлення, на сприйняття інформації. Вочевидь певні 

порушення мовлення, прояв у ньому акценту в іноземців носій мови не 

помітить або пробачить, оскільки це не перешкоджатиме усвідомленню 

повідомлення. 

Слід наголосити на тому, що потреба у фонетичній практиці 

української мови найбільш відчутна у разі навчання саме в Україні, а не 

поза її межами, що закономірно. В нових життєвих умовах усна форма 

спілкування займає важливе місце, адже українська мова є для студентів, 

https://orcid.org/0000-0002-2143-7311
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окрім засобу для оволодіння новою спеціальністю, є чи не єдиним 

засобом орієнтації у мовному просторі.  

Досвід викладання української мови студентам-іноземцям НМУ 

імені О.О. Богомольця переконує в необхідності та доцільності 

виокремлення фонетичного аспекту протягом усього періоду вивчення 

ними мови. До того ж, як свідчить практика, усвідомивши важливість 

фонетично правильної організації мовлення, іноземні студенти 

виявляють неабияку зацікавленість не лише в оволодінні правильною 

вимовою, а й у її вдосконаленні. На жаль, об’єм фонетичного блоку для 

студентів нефілологічного профілю найчастіше вичерпується 

вивченням на початковому етапі. В подальшому ж аспект фонетики 

звужується до корегувального, в той час як становлення фонетичних 

навичок – процес довготривалий та вимагає постійної уваги зі сторони 

як студента, так і викладача. Слід зазначити, що фонетично грамотно 

побудоване мовлення для майбутнього медика завжди буде 

«візитівкою», яка стимулюватиме інтерес до спілкування зі сторони 

пацієнта – носія мови.  

Слід закцентувати увагу, що засвоєння студентами-іноземцями 

одного і того самого фонетичного явища викликає різні складнощі не 

лише в неоднорідній за національним складом групі, а й серед носіїв 

однієї мови. Тому важливим стане комплексний підхід до оволодіння 

звуковою системою української мови. Корисними будуть заняття у 

лінгафонному кабінеті, робота з електронною дошкою під керівництвом 

викладача. До завдань корегувального спрямування входить насамперед 

узагальнення вже набутих знань та розповсюдження їх на різні випадки 

функціонування звукових засобів у мовленні, робота з навичками 

сприйняття на слух та вимови на широкому стилістичному та мовному 

матеріалі.  

Навчання фонетики в першу чергу визначається особливостями 

звукової системи української мови, варіативністю її одиниць. Говорячи 

про використання під час занять посібників, слід виділити такі розділи, 

як звуки, ритміка, інтонація. Матеріали цих розділів мають бути 

автономними, не пов’язаними послідовністю їх проходження, що 

дозволяє використовувати їх вибірково відповідно до конкретних потреб 

студентів. Роль викладача полягає у тому, щоб розташувати фонетичний 

матеріал у потрібній для кожного здобувача освіти послідовності, 

визначити у кожному конкретному випадку вид завдання та перевірити 
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результати роботи. Розрахований на заняття у полімовній аудиторії, 

такий корегувальний універсальний курс не виключає за необхідності 

створення фонетичних курсів, орієнтованих на представників 

конкретних мов. Це дозволить раціонально використовувати 

фонетичний матеріал, зосередити увагу на більш важливих для 

конкретних носіїв мов аспектах звукової системи української мови, 

інтерпретувати завдання з урахуванням складнощів із засвоєнням. 

Також заради зручності у такому посібнику можна використовувати для 

лінгвістичного коментаря рідну мову студентів-іноземців, які належать 

до певного фонетичного курсу.  

Безперечно, слід усвідомлювати той факт, що оволодіння іноземним 

студентом українською вимовою вимагає високого рівня фонетичної 

підготовки самого викладача та певних знань із теорії фонетики від 

студента-іноземця, не зважаючи на його медичну, а не філологічну 

спеціалізацію. Від цього залежить якість організації та проведення 

занять із фонетики, що складаються не лише з навчального матеріалу, 

який слід засвоїти, але і з фонетичних коментарів, розрахованих на 

слухачів. До фонетичного коментаря входять відомості про звукову 

систему української мови, специфіку функціонування того чи іншого 

фонетичного явища у співвідношенні до рідної мови студента та мови-

посередника. Фонетичний коментар сприяє формування лінгвістичного 

досвіду, без якого неможливе свідоме засвоєння системи української 

мови. Під час підготовки іноземних студентів-медиків теоретичні 

відомості, які слід засвоїти, мають бути вкрай мінімізовані та слугувати 

виключно практичним цілям. Своєю чергою знання про фонетику 

кваліфікованого викладача дозволяють вибудовувати методику 

викладання на науковій, лінгвістичній основі.  

Отже, під час навчання української мови іноземних студентів-

медиків засвоєння вимови є необхідністю, сприяє інтеграції у сферу не 

лише побутову, а й у сферу професійного спілкування з пацієнтами та в 

колі колег-медиків. Основним лінгвометодичним посилом у вирішенні 

питання організації фонетичного практикуму для студентів-іноземців і 

відображення фонетики як певного рівня мови у навчальній програмі, 

призначеній для контингенту студентів-медиків, є те, що професійна 

направленість викладання української мови для студентів-іноземців не 

виключає засвоєння фонетики на будь-якому етапі навчання як в умовах 

мовного оточення, так і поза ним.  
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